La Méici

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp
Limites de suites géométriques
Exercice 2C.1:

1 2 3 8
1) Calculer lasomme S =1+ 1 + 1 - 1 +..+ 1 :
2 2 2 2

1 (1Y (1Y 1"
2) Déterminer la limite de la suite S, :1+(E) +(§) +(§j +...+(EJ lorsque n tend vers +oo?

Exercice 2C.2 :
2 3 12
1) Calculer la somme S=1+ 1 + 1 +..+ 1 :
5 {5 5

1 (1) (1) 1"
2) Déterminer la limite de la suite Sn:g+(g) +(§j +"'+(§j lorsque n tend vers +wo?

Exercice 2C.3 :
On considere la suite géométrique (u,, ) de premier terme u, =4 et de raison q=3.

1) Calculer la somme de ses 15 premiers termes.
2) Calculer lasomme Uy +Up, +...+ Uy .

3) On définit la suite (S,,) pour tout entier naturel n par S, = Uy +U, +...+U,
Déterminer la limite de la suite (S, ) lorsque n tend vers -+o0?
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Exercice 2C.1 :
1 2 3 8
1) Calculer lasomme S =1+ 1 + 1 + 1 +..+ 1 :
2 2 2 2

On reconnait la somme des termes d’une suite géométrique de premier terme 1, de raison égale a 3

. =1X1‘@9 _1‘@9 _1‘@9 z{l_@ﬂﬂ,g%_

1
2
1y (1Y (1) 1)
2) Déterminer la limite de la suite S, —1+(Ej —j +(—j +"'+(Ej lorsque n tend vers +oo?

2 2
1 n+1
1_(2j 1 n+1
Ainsi: lim S, _1X—=2{1_(5j

N—-+o0 1

1-=

1 1 n+1
O<E<1 donc lim (Ej =0 et par somme et par produit : I|m S,=2.

N—>+00

Autre méthode :

RO
oo () ool 2

1 n
& 2% S, =2+Sn—(§j

n
= Sn:Z—(lj
2
n n
Or 0<1<1 donc lim (E) =0 et lim 2—(% lim S, =2.
2 n—+oo| 2 N—>+00 2 N—>+00
Exercice 2C.2 :
2 3 12
1) Calculer la somme S_1 (Ej Eij + +[Ej
5 \5 5 5
12 12 12
1 1‘(2) 1 1_(;j 1_(;j 1 5. (1)?
S==x =Zx = =x— 1—[—) =0,249999999
5 1_} 5 5 1 4 5 4 5
5 5 5 5

1 (17 (1) 1"
2) Déterminer sa limite de la suite S, :EJ{EJ + Ej +...+(gj lorsque n tend vers +oo?

n
lim S, _l[l—(lj }
N—+o00 4 5

n
0<1<1 donc lim (lj =0 et par somme et par produit: lim S, =0,25.
5 5 N—-+00

N—>+o0
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Autre méthode :

2
S, :1+(lj +
5 \5

5xS, :5>{%+

gl gk
w
+
+
VR
gl
=}

< 5x§,=1+S, -

- 4xsn:1_(zj“
ol

n
Or 0<1<1 donc lim E =0 et lim 1 1- 1 |- lim Sn:1
5 5 5 n—-+o0 4

gl -

N—>+00 n—>+w 4

Exercice 2C.3:
On considére la suite géométrique (u,, ) de premier terme u, =4 et de raison g =3.

1) Calculer la somme de ses 15 premiers termes.

btermes 5
B ~ —q" _a e 3 L= 31 5 .
S =Ug +Uy +.. Uy = Uy X T T T —2(1-3%)=2(3°-1)

2) Calculer la somme U5 +U, +...+ U, .

Deux méthodes :
a) u13+u14+...+u27:(uo+u1+...+u27)—(u0+u1+...+u12)=827—S12

=2(328—1)—2(313—1)=2><328—2—2><313+2=2(328—313)

1_qnbtermes
D) Uz +Uyy +. Uy =Ujg ¥
1-q
Uy =Uyxq" =4x3" donc u;=4x3". Ainsi:
13 1-87784 3 1-3° 3 15 13 (415
Upg +Upy +.otUyy =4%3 x> —4x3Bx =-2x3t (1—3 ):2><3 (3 —1)

3) On définit la suite (S,,) pour tout entier naturel n par S, =ug +U; +...+U,

Déterminer la limite de la suite (S,) lorsque n tend vers +o0?

S =U,+U +...+U —4><1_3n+1—4x1_3n+1——2( 3”+1) 2(3“+1 1)
noo T 1-3 -2

Or 3>1 donc lim 3" = 400
N—+c0

Par somme et par produit : _lim 2(3”+1 1) = lim S =+,



